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U debati se često koriste izrazi na engleskom jeziku. Kako bi se olakšalo razumevanje najčešćih pojmova, 

kao i učešće u debatama u međunarodnom okruženju, u nastavku se nalazi rečnik osnovnih debatnih 

termina. 

Engliski termin Srpski prevod Objašnjenje 

AIV (Average Informed 
Voter) 

Prosečno informisani 
glasač 

Fiktivni standard koji se koristi u ocenjivanju. 
Predstavlja logičnu, razumno informisanu osobu 
bez stručnog znanja ili pristrasnosti—nekoga 
koga se može ubediti samo argumentima iznetim 
i objašnjenim tokom debate. 

Argument Argument Logičan razlog ili tvrdnja koju tim iznosi, 
potkrepljena objašnjenjem i primerima, a koristi 
se da ubedi sudije u svoju stranu. 

Ballot Balot Obrazac (digitalni ili papirni) koji sudije koriste da 
zabeleže rangiranje timova i bodove govornika u 
rundi. 

Breaking / Break Brejk Kada tim ili sudija prolazi u eliminacione runde 
nakon preliminarnih rundi. 

Burden of Proof Teret dokazivanja Nivo dokazivanja koji tim mora da dostigne da bi 
uspešno odbranio svoju stranu. Odnosi se na ono 
što tim mora da dokaže da bi dokazao argument, 
često na osnovu logike, dokaza i konteksta. 

Call Presuda Konačna odluka sudije ili panela o ishodu 
debate—ko je pobedio i kako su timovi rangirani. 

Chair Chair/ glavni sudija Glavni sudija u panelu koji vodi rundu, upravlja 
vremenom, predstavlja govornike i daje usmeno 
obrazloženje odluke (OA) kada je potrebno. 

Clash Clash Direktno sučeljavanje suprotstavljenih 
argumenata u debati. 

Comparative Komparativna analiza Argument ili analiza koja objašnjava ne samo 
zašto je nešto dobro ili loše, već i zašto je bolje 
ili gore od alternative koju predlaže suprotni tim. 

Debate Round Debatna runda Jedan meč između timova u kome se debatuje o 
predlogu (motion). 

Deliberation Presuđivanje Privatna diskusija među sudijama nakon debate 
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sa ciljem donošenja konačne odluke. 

Extension Ekstenzija U Britanskom parlamentarnom formatu to je 
novi materijal ili argumenti koje uvode timovi sa 
drugog dela stola. 

Fiat Fiat Pretpostavka da se predložena politika iz 
motion-a može i hoće sprovesti ukoliko se 
dokaže da je poželjna. 

Frame Okvir debate/ frejm Način na koji tim postavlja debatu ili „sočivo“ 
kroz koje debata treba da se razume—često kroz 
definisanje ključnih pojmova, vrednosti ili 
pogođenih aktera. 

Government Government Strana koja podržava temu. 

Impact Impakt/ uticaj Posledica ili ishod kada je argument tačan. 

Info Slide Info slajd Kratak deo pozadinskih informacija dat uz motion 
radi pojašnjenja konteksta ili objašnjenja 
ključnih pojmova. Svi timovi moraju prihvatiti 
info slide kao istinit i ne mogu mu kontradiktirati 
u debati. 

Mechanism Mehanizam Objašnjenje kako ili zašto će argument 
funkcionisati u praksi. 

Model / Policy Model Konkretan predlog ili plan akcije koji nudi 
Government tim i objašnjava kako bi se motion 
sproveo. 

Motion Tema Tema ili izjava o kojoj se debatuje, obično 
formulisana kao „Ova kuća bi…“ ili „Ova kuća 
veruje da…“. 

OA (Oral Adjudication) Usmeno obrazloženje 
(OA) 

Usmeno objašnjenje rezultata debate koje daje 
Chair (ili član panela) nakon runde, u kome se 
izlažu razlozi za odluku i daje povratna 
informacija timovima. 

Opposition Opozicija Strana protiv teme. 

Panel Panel Grupa sudija (tipično 3 ili više) koje prate debatu 
i zajednički odlučuju o ishodu i rangiranju. 

Point of Information 
(POI) 

Pitanje (POI) Kratka interjekcija (obično do 15 sekundi) koju 
tokom govora jednog govornika nudi suprotni 
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tim, sa ciljem da ospori ili razjasni neku tačku. Ne 
mora biti u formi pitanja. 

Prep Time Vreme za pripremu Fiksno vreme (15 minuta u BP) koje se daje 
timovima da se pripreme pre početka debate. 

Rebuttal Pobijanje Akt odgovaranja na argumente suprotnog tima, 
njihovo osporavanje ili pobijanje. 

Silent Round Tiha runda Debatna runda u kojoj se rezultat i povratne 
informacije ne saopštavaju odmah nakon debate. 

Speaker Govornik Pojedinačni debater koji drži jedan od 
strukturisanih govora u rundi. 

Speaker Points Govornički poeni Individualni poeni koje sudije dodeljuju svakom 
debatantu. Koriste se za određivanje rang liste 
govornika. 

Squirrel Iskrivljena definicija Kada tim ponudi definiciju ili interpretaciju 
motion-a koja je previše uska ili neobična, što 
čini debatu nepravednom. 

Swing Team Swing tim Tim sastavljen od volontera ili sudija, korišćen da 
se izjednači broj timova na turniru kada je 
ukupan broj neparan. 

Team Ranking Rangiranje timova U Britanskom parlamentarnom formatu, svaki od 
četiri tima u rundi se rangira od 1. do 4. mesta na 
osnovu ukupnog nastupa. 

Trade-off Kompromis Situacija u kojoj postizanje jedne koristi ili cilja 
nužno dolazi na račun drugog. 

Weighing Vaganje Proces poređenja argumenata kojim se 
objašnjava zašto su određeni impakti ili principi 
važniji, hitniji ili relevantniji od drugih u debati. 

Wings Ving/ Panelista Sudije u panelu koje nisu chair, učestvuju u 
diskusiji i imaju pravo glasa. 

Trainee Trejni sudija (Sudija na 
obuci) 

Sudije u panelu koje učestvuju u diskusiji, ali 
nemaju pravo glasa. 

 

 


